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浙江省衢州江山市城南中学2020届九年级上学期数学期中考试试卷
一、选择题（每小题3分，共30分）
1.二次函数y= - 3(x-2)2-1的图象的顶点坐标是（    ）            
A. （-2，1）                         B. （2，1）                         C. （-2，-1）                         D. （2，-1）
2.已知⊙O的半径为5，若PO=4，则点P与⊙O的位置关系是（   ）

A. 点P在⊙O内                      [image:  ]B. 点P在⊙O上                      [image:  ]C. 点P在⊙O外                      [image:  ]D. 无法判断
[bookmark: _GoBack]3.如图中任意画一个点，落在黑色区域的概率是（    ）
[image:  ]

A.                                          [image:  ]B.                                          [image:  ]C. π                                         [image:  ]D. 50
4.半径为1的⊙O中，120°的圆心角所对的弦长是（    ）            
A. 1                                         [image:  ]B.                                          [image:  ]C.                                          [image:  ]D. 2
5.如图，CD是⊙O的直径，A、B是⊙O上的两点，若∠ABD=20°，则∠ADC的度数为（   ）  
[image:  ]
A. 40°                                       B. 50°                                       C. 60°                                       D. 70°
6.如图，四边形ABCD内接于⊙O，∠BOD=140°，则∠BCD等于（    ）  
[image:  ]
A. 140°                                     [image:  ]B. 110°                                     [image:  ]C. 70°                                     [image:  ]D. 20°
7.下列命题中是真命题的是（    ）

A. 三点确定一个圆                                                          B. 平分弦的直径垂直于弦
C. 圆有无数条对称轴，任何一条直径都是它的对称轴     [image:  ]D. 同弧或等弧所对圆心角相等
8.若A（－4，y1），B（－1，y2），C（1，y3）为二次函数  的图象上的三点，则y1  ， y2  ， y3的大小关系是（    ）            
A. y1＞y2＞y3                        B. y2＞y1＞y3                        C. y3＞y1＞y2                        D. y1＞y3＞y2
9.如图是二次函数  的图象的一部分，对称轴是直线  。  
[image:  ]
以下四个判断：①  ；②  ；③不等式  的解集是  ；④若（  ，y1），（5，y2）是抛物线上的两点，则y1＜y2。其中正确的是（    ）
A. ①②                                    B. ①④                                    C. ①③                                    D. ②③④
10.已知△ABC的边BC=  ，且△ABC内接于半径为2的⊙O，则∠A的度数是（    ）

A. 60°                                  [image:  ]B. 120°                                  [image:  ]C. 60°或120°                                  [image:  ]D. 90°
二、填空题（每小题4分，共24分，）
11.二次函数  图像的对称轴是直线________。    
12.如图，量角器的直径与直角三角板ABC的斜边AB重合，其中量角器0刻度线的端点N与点A 重合，射线CP从CA处出发沿顺时针方向旋转，CP与量角器的半圆弧交于点E，当∠ACP=20°时，点E在量角器上对应的读数是________度．
[image:  ]
13.某校举行的课外知识大赛，每场比赛都有编号为1～10号共10道测试题供选手随机抽取作答。在某场比赛中，前两位选手已分别抽走了2号、7号题，第3位选手抽中5号题的概率是________。    
14.根据自己绘制的二次函数  的图像，直接写出当y＜0时  的取值范围是________。    
15.如图，工程上常用钢珠来测量零件上小孔的宽度，假设钢珠的直径是12毫米，测得钢珠顶端离零件表面的距离为9毫米，则这个小孔的宽度AB是________毫米。  
[image:  ]
16.如图，已知抛物线  与  轴交于A、C两点，与  轴交于点B，在抛物线的对称轴上找一点Q，使△ABQ成为等腰三角形，则Q点的坐标是________。  
[image:  ]
三、解答题（共66分）
17.4件同型号的产品中，有1件不合格品和3件合格品.    
（1）从这4件产品中随机抽取1件进行检测，直接写出抽到的是不合格品的概率；

（2）从这4件产品中随机抽取2件进行检测，请用列表法或树状图法，求抽到的都是合格品的概率；    
18.已知：如图，△ABC内接于⊙O，AE是⊙O的直径，AD⊥BC 于点D，∠BAE与∠CAD相等吗？若相等，请给出证明；若不相等， 请说明理由  
[image:  ]
19.已知某二次函数图象的顶点坐标为（1，－4），且经过点C（0，－3）    
（1）求这个二次函数的表达式；    
（2）求图象与x轴交点A、B两点的坐标（A在点B的左边）及△ABC的面积．    
20.五水共治办公室在一次巡查时测量一排水管的排水情况，如图，水平放置的圆柱形排水管的截面为⊙O，半径是10cm，有水部分弓形的高为5cm，  
[image:  ]
（1）求AB的长；    
（2）求截面中有水部分弓形的面积。（保留根号及π）    
21.如图，⊙C经过原点且与两坐标轴分别交于点A与点B，点A的坐标为（0，8），M是劣弧BO上任一点，∠BMO=120°，求：  
[image:  ]
（1）⊙C的半径。    
（2）圆心C的坐标．    
22.某商家销售某种商品，每件进价为40元．经过市场
调查，一周的销售量y件与销售单价x元/件满足一次函数的关系，部分数据如下表：（，物价部门规定售价不
得高于80元）
	销售单价x（元/件）
	…
	55
	60
	65
	70
	75

	一周的销售量y（件）
	…
	450
	400
	350
	300
	250


（1）直接写出y与x的函数关系式：________    
（2）设一周的销售利润为S元，请求出S与x的函数关系式，并求出销售利润的最大值。
（3）该商家要使每周的销售利润不低于5000元，那么销售单价应控制在什么范围内？
23.好山好水好江山，石拱桥在江山处处可见，小明要帮忙船夫计算一艘货船是否能够安全通过一座圆弧形的拱桥，现测得桥下水面宽度16m时，拱顶高出水平 面4m，货船宽12m，船舱顶部为矩形并高出水面3m。  
[image:  ]
（1）请你帮助小明求此圆弧形拱桥的半径。    
（2）小明在解决这个问题时遇到困难，请你判断一下，此货船能顺利通过这座拱桥吗？说说你的理由。    
24.如图  
[image:  ]
（1）如图1，已知抛物线经过坐标原点O和  轴上另一点E，顶点M的坐标为(2，4)；矩形ABCD的顶点A与点O重合，AD、AB分别在  轴的负半轴、  轴的正半轴上，且AD＝2，AB＝3.（1）求该抛物线的函数关系式；

（2）如图1，将矩形ABCD以每秒1个单位长度的速度从所示的位置沿  轴的正方向匀速平行移动，同时一动点P也以相同的速度从点A出发向B匀速移动，设它们运动的时间为 秒（0≤t≤3），直线AB与该抛物线的交点为N（如图2所示）.
①直接写出P点坐标。(用含t的代数式表示）
②当t为多少时，P、N两点重合？
③设以P、N、C、D为顶点的多边形面积为S，试问S是否存在最大值？若存在，求出这个最大值；若不存在，请说明理由．


答案解析部分
一、选择题（每小题3分，共30分）  
1.【答案】 D   
【考点】二次函数y=a（x-h）^2+k的性质    
【解析】【解答】解：二次函数y= - 3(x-2)2-1的图象的顶点坐标为（2，-1）
 故答案为：D
 【分析】二次函数y=a（x-h）2+k的顶点坐标为（h，k），即可求出已知二次函数的顶点坐标。
2.【答案】 A   
【考点】点与圆的位置关系    
【解析】【分析】根据点与圆的位置关系的判定:点在圆上，则d=r；点在圆外，d＞r；点在圆内，d＜r（d即点到圆心的距离，r即圆的半径）。
∵PO=4<5，∴点P与⊙O的位置关系是点在圆内。
故选A．

3.【答案】 B   
【考点】概率的简单应用    
【解析】【解答】解：∵黑色区域的面积占整个图形面积的  ， 
 ∴落在黑色区域的概率为.
 故答案为：B
 【分析】观察图形，利用黑色区域的面积占整个图形面积的情况，即可求解。
4.【答案】 C   
【考点】垂径定理，解直角三角形    
【解析】【解答】解：如图，过点O作OD⊥AB于点D，
[image:  ]

 ∴AB=2AD，∠ADO=90°，
 ∵∠AOB=120°
 ∴
 ∴
 在Rt△AOD中，
 AD=ODtan∠AOD=
 ∴
 故答案为：C
 【分析】过点O作OD⊥AB于点D，利用垂径定理可得到AB=2AD，∠ADO=90°，利用等腰三角形的性质求出∠AOD的度数，再利用30°所对的直角边等于斜边的一半，就可求出OD的长，然后在Rt△AOD中，利用解直角三角形求出AD的长，继而可求出AB的长。
5.【答案】 D   
【考点】圆周角定理    
【解析】【解答】解：∵∠ABD=20°
∴∠C=∠ABD=20°
∵CD是⊙O的直径
∴∠CAD=90°
∴∠ADC=90°﹣20°=70°．
故选D．
【分析】由已知可求得∠C的度数，再根据圆周角定理及三角形内角和定理即可求得∠ADC的度数．
6.【答案】 B   
【考点】圆周角定理，圆内接四边形的性质    
【解析】【解答】解：∠BOD=140° ，
 ∴；
 ∵四边形ABCD内接于圆O，
 ∴∠BCD=180°-∠A=180°-70°=110°.
 故答案为：B.
 【分析】利用圆周角定理求出∠A的度数，再利用圆内接四边形的对角互补，可求出∠BCD的度数。
7.【答案】 D   
【考点】垂径定理，圆心角、弧、弦的关系，确定圆的条件    
【解析】【解答】解：A、不在同一直线上的三点确定一个圆，故A不符合题意；
 B、平分弦（不是直径）的直径垂直于弦，故B不符合题意；
 C、圆有无数条对称轴，任何一条直径所在的直线都是它的对称轴，故C不符合题意；
 D、同弧或等弧所对圆心角相等，故D符合题意；
 故答案为：D
 【分析】根据不在同一直线上的三点才能确定一个圆，可对A作出判断；利用垂径定理的推论可对B作出判断；根据圆是轴对称图形，可对C作出判断；根据同弧或等弧所对圆心角相等可对D作出判断。
8.【答案】 C   
【考点】二次函数y=ax^2+bx+c的性质    
【解析】【解答】解：y=（x+2）2-4-m，
 ∴抛物线的对称轴为直线x=-2，开口向上
 ∵当x＞-2时，y随x的增大而增大，
 ∴ y3＞y2   
 ∵点A离对称轴比点C离对称轴近，
∴ y3＞y1
 ∴ y3＞y1＞y2 
 故答案为：C
 【分析】利用函数解析式求出抛物线的对称轴及抛物线的开口方向，再利用二次函数的增减性，可知当x＞-2时，y随x的增大而增大，可得到y3和y2的大小关系，然后根据点A离对称轴比点C离对称轴近，可得到y3和y1的大小关系，即可得到结果。
9.【答案】 B   
【考点】二次函数与不等式（组）的综合应用，利用二次函数图象判断一元二次方程根的情况    
【解析】【解答】解：∵抛物线与x轴有两个交点，
 ∴b2-4ac＞0，即b2＞4ac，故①正确；
 ∵抛物线的对称轴为直线x=0，抛物线与x轴的一个交点横坐标大于2，
 ∴当x=2时，4a-2b+c＞0，故②错误；
 设抛物线与x轴的两交点的横坐标为m，n（m＜n）
 当x＜m或x＞n时，ax2+bx+c＞0，故③错误；
 ∵若（  ，y1），（5，y2）是抛物线上的两点，
 ∵a＞0，当x＞1时，y随x的增大而增大
 当x=-1和x=3时函数值相等，
 ∴3＜5
 ∴y1＜y2  ， 故④正确；
 正确的有①④.
 故答案为：B.
 【分析】根据抛物线与x轴的交点个数可对①作出判断；利用抛物线的对称轴为直线x=0，抛物线与x轴的一个交点横坐标大于2，可对②作出判断；观察x轴上方的图像，可得到x的取值范围，可对③作出判断；观察图像，可知当x=-1和x=3时函数值相等，可对④作出判断，综上所述可得到正确结论的个数。
10.【答案】 C   
【考点】垂径定理，圆内接四边形的性质    
【解析】【解答】解：①当△ABC时锐角三角形时，
[image:  ]
 连接OB，OC，过点O作OD⊥BC于点D，
 ∴  ， 
 ∵OB=2
 ∴
 ∴∠BOD=60°
 ∴∠BOC=2∠BOD=2×60°=120°，
 ∵弧BC=弧BC，
 ∴；
 ②当△ABC时钝角三角形时，如图，
[image:  ]
 由①可知∠E=60°，
 ∵四边形ABEC是圆内接四边形，
 ∴∠E+∠A=180°，
 ∴∠A=180°-60°=120°.
 故∠A的度数为60°或120°.
 故答案为：C
 【分析】分情况讨论：当△ABC时锐角三角形时，连接OB，OC，过点O作OD⊥BC于点D，根据垂径定理可求出BD的长，再利用解直角三角形求出∠BOD的度数，继而可求出∠A的度数；当△ABC时钝角三角形时，利用圆内接四边形的性质即可求出∠A的度数。
二、填空题（每小题4分，共24分，）  
11.【答案】 x=1   
【考点】二次函数y=ax^2+bx+c的性质    
【解析】【解答】解：y=x2+2x+3=（x+1）2+2，
 ∴此二次函数的对称轴为直线x=1.
 故答案为：x=1.
 【分析】利用配方法将函数解析式转化为顶点式，就可得到此二次函数的对称轴。
12.【答案】 40   
【考点】圆周角定理    
【解析】【解答】解：连接OE，
[image:  ]
 ∵∠ACB=90°=∠ECB+∠ACP
 ∴∠ECB=90°-20°=70°，
 ∵
 ∴∠BOE=2∠ECB=2×70°=140°；
 ∴∠AOE=180°-∠BOE=180°-140°=40°.
 ∴点E在量角器上对应的读数为40°.
 故答案为：40
 【分析】根据∠ACB=90°求出∠ECB的度数，再利用一条弧所对的圆周角等于它所对的圆心角的一半，求出∠BOE的度数，然后求出∠AOE的度数，即可求出点E在量角器上所对应的读数。
13.【答案】
【考点】概率的简单应用    
【解析】【解答】解：∵10道测试题，前两位选手已分别抽走了2号、7号题，
 ∴第3位选手抽中5号题的概率为.
 故答案为：.
 【分析】由题意可知一共有8种等可能的结果数，但第3位选手抽中5号题只有一种情况，然后利用概率公式可求解。
  
14.【答案】 -1 ＜x＜5   
【考点】二次函数与不等式（组）的综合应用    
【解析】【解答】解：当y=0时，x2-4x-5=0
 ∴（x-5）（x+1）=0
 ∴x-5=0或x+1=0
 解之：x1=5，x2=-1
 ∴抛物线与x轴两交点坐标分别为（5，0），（-1，0）
 ∵a=1＞0，
 ∴抛物线的开口向上,
 ∴当y＜0时，-1 ＜x＜5
 故答案为： -1 ＜x＜5
 【分析】由y=0，解方程求出x的值，就可得到抛物线与x轴的两交点坐标，再利用二次函数的性质，就可求出y＜0时，自变量x的取值范围。
15.【答案】
【考点】垂径定理的应用    
【解析】【解答】解：过点O作CD⊥AB于点D，交圆O于点C，连接OA
[image:  ]
 ∴AB=2AD，
 ∵圆的直径为12，CD=9
 ∴OA=6，OD=CD-OC=9-6=3,
 在Rt△AOD中，
,
 ∴.
 故答案为：
 【分析】过点O作CD⊥AB于点D，交圆O于点C，连接OA，根据垂径定理可得到AB=2AD，利用已知条件可求出OA，OD的长，再利用勾股定理求出AD的长，继而可求出AB的长。
16.【答案】
【考点】二次函数的实际应用-几何问题    
【解析】【解答】解：如图，
[image:  ]
 抛物线的对称轴为直线x=2
 当y=0时，
 （x-2）2-1=0
 解之：x1=3，x2=1
 ∴点A的坐标为（1，0）
 当x=0时，y=3
 ∴点B（0，3）
 设点Q的坐标为（2，m）.
 ∴AB2=32+1=10，BQ2=（m-3）2+22=（m-3）2+4，AQ2=m2+1，
 要使△ABQ为等腰三角形，
 当AB2=BQ2时，则（m-3）2+4=10,
 解之：m1=  ， m2=  ， 
 ∴点Q1  ， Q2.
 当BQ2=AQ2时，则（m-3）2+4=m2+1,
 解之：m=2
 所以点Q2（2，2）；
 当AB2=AQ2时，则10=m2+1,
 解之：m=±3
 若m=-3，则点B、A，Q在同一直线上，
 ∴m=-3舍去，
 ∴点Q4（2，3）
 故答案为：  ， Q2  ， （2，2），（2，3）
 【分析】利用函数解析式可得到对称轴，再由x=0求出点B的坐标，再由y=0求出点A的坐标，设点Q的坐标为（2，m），再利用勾股定理，用含m的代数式分别表示出AB2  ， BQ2  ， AQ2  ， 然后分情况讨论：当AB2=BQ2时，当AB2=AQ2时，当BQ2=AQ2时，分别建立关于m的方程，解方程求出m的值，可得到符合题意的点Q的坐标。
三、解答题（共66分）  
17.【答案】（1）解：∵4件同型号的产品中，有1件不合格品和3件合格品，
∴抽到的是不合格品的概率为；

（2）解：设不合格的产品的编号为1，合格的产品的编号为2
	
	1
	2
	2
	2

	1
	
	（1,2）
	（1,1）
	（12）

	2
	（2,1）
	
	（2，2）
	（2，2）

	2
	（2,1）
	（2，2）
	
	（2，2）

	2
	（2,1）
	（2，2）
	（2，2）
	


一共有12种等可能的结果数，抽到的都是合格品的有6种情况，
∴P( 抽到的都是合格品的 )=.

【考点】列表法与树状图法    
【解析】【分析】（1）由题意可知4件同型号的产品中，有1件不合格品和3件合格品，利用概率公式可求解。
（2）设不合格的产品的编号为1，合格的产品的编号为2，先列表，再求出所有等可能的结果数及抽到的都是合格品的情况数，然后利用概率公式可求解。
18.【答案】 解：∠BAE=∠CAD
理由：连接EB，
[image:  ]
∵  ， 
∴∠C=∠E
∵AE是直径，
∴∠ABE=90°
∴∠BAE+∠E=90°，
∵AD⊥BC于点D
∴∠ADC=90°，
∴∠DAC+∠C=90°
∴∠BAE=∠CAD.
∴∠BAE与∠CAD相等.

【考点】圆周角定理    
【解析】【分析】连接BE，利用同弧所对的圆周角相等，可证得∠C=∠E，再利用圆周角定理及垂直的定义，可证得∠ABE=∠ADC=90°，利用等角的余角相等，可证得结论。
19.【答案】 （1）解：∵二次函数图象的顶点坐标为（1，－4），
∴设二次函数解析式为y=a（x-1）2-4，
∵图像经过点C（0，-3）
∴a-4=-3
解之：a=1
∴这个二次函数的解析式为y=（x-1）2-4.

（2）解：当y=0时，（x-1）2-4=0
解之：x1=3，x2=-1
∵点A在点B的左边，
∴点A（-1，0），点B（3，0）
∴.

【考点】待定系数法求二次函数解析式，二次函数图象与坐标轴的交点问题    
【解析】【分析】（1）由已知顶点坐标，因此设函数解析式为顶点式，再将点C的坐标代入可求出a的值，即可得到二次函数解析式。
（2）由y=0，建立关于x的方程，解方程求出x的值，根据点A在点B的左边，可以确定出点A，B的坐标，从而可求出AB的长，然后由点C的坐标，就可求出△ABC的面积。
20.【答案】 （1）解：过点O作OD⊥AB于点D，交圆O于点C，连接OA，OB，
[image:  ]
∴AB=2AD，
∵OA=OC=10，CD=5，
∴OD=OC-CD=10-5=5，
∴
∴

（2）解：∵OA=OB，OD⊥AB，
∴∠AOB=2∠AOD，
∴
∴∠AOD=60°，
∴∠AOB=2×60°=120°.
∴弓形的面积=S扇形AOB-S△AOB=
答：截面中有水部分弓形的面积为cm2.

【考点】垂径定理，扇形面积的计算，解直角三角形    
【解析】【分析】（1）过点O作OD⊥AB于点D，交圆O于点C，连接OA，OB，利用垂径定理可证得AB=2AD，利用勾股定理求出AD的长，即可得到AB的长。
（2）利用解直角三角形求出∠AOD的度数，从而可求出∠AOB的度数，然后根据弓形的面积=S扇形AOB-S△AOB  ， 利用扇形的面积公式和三角形的面积公式可求解。
21.【答案】 （1）解：连接AB，过点C作CD⊥OB于点D，
[image:  ]
∴OD=BD，
∵∠AOB=90°
∴AB是圆O的直径，
∵四边形AOMB是圆C的内接四边形，
∴∠BAO+∠BMO=180°
∴∠BAO=180°-120°=60°
∴∠ABO=90°-60°=30°
∴AB=2OA=2×8=16，
∴圆的半径为8.

（2）解： 在Rt△CDB中，∠CBD=30°，CB=4
∴CD=8÷2=4，
BD=OD=CBcos∠CBD=
∴点C的坐标为

【考点】圆周角定理，解直角三角形    
【解析】【分析】（1）连接AB，过点C作CD⊥OB于点D，利用垂径定理可证得BD=OD，利用90°的圆周角所对的弦是直径，易证AB是直径，然后利用直角三角形的性质，可求出AB的长，然后求出圆的半径。
（2）利用解直角三角形求出CD，OD的长，就可得到点C的坐标。
22.【答案】 （1）y=-10x+1000
（2）解：S=(x-40) (-10x+1000)=- 10(x-70)2+9000      
 ∵x=70在范围40≤x≤80之间∴当x=70时，s最大=9000

（3）解：当s=5000时，则- 10(x-70)2+9000=5000，
解之： x1=50，x2=90，
∵40≤x≤80
 ∴当50≤x≤80时，利润不低于5000元。   
【考点】二次函数的实际应用-销售问题，二次函数图象与一元二次方程的综合应用    
【解析】【解答】解：解：（1）设y与x的函数解析式为y=kx+b，
∵x=60时，y=400，当x=55时，y=450，
∴
解之：
∴y与x的函数关系式为y=-10x+1000.
故答案为：y=-10x+1000.
【分析】（1）设y与x的函数解析式为y=kx+b，将表中两组数据代入建立关于k，b的方程组，解方程组求出k，b的值，就可得到函数解析式。
（2）根据周销售利润S=每一件的利润×销售量，列出y与x的函数解析式，利用二次函数的性质结合x的取值范围，可得到最大销售利润。
（3）将S=5000代入（2）中函数解析式，建立关于x的方程，解方程求出x的值，可得到x的取值范围。
23.【答案】 （1）解：连接OA，
[image:  ]
由题意可知CD=4，AB=16，OC⊥AB于点D，
∴,
设OA=r，则OD=r-4
∴（r-4）2+82=r2  ， 
解之：r=10
答：此圆弧形拱桥的半径为10m.

（2）解：如图
[image:  ]
∵EF=12
∴FG=12÷2=6
∴OG=
∵OD=10-4=6
∴DG=OG-OD=8-6=2＜3
∴此货船能顺利不能通过这座拱桥.

【考点】垂径定理的应用    
【解析】【分析】（1）连接OA，题意可知CD=4，AB=16，OC⊥AB于点D，利用垂径定理求出AD的长，然后利用勾股定理求出圆的半径。
（2）如图可求出FG的长，再利用勾股定理求出OG的长，然后根据DG=OG-OD求出DG的长与3比较大小，即可作出判断。
24.【答案】 （1）解： 解：∵抛物线的顶点坐标为（2，4）
∴设抛物线的解析式为y=a（x-2）2+4
∵抛物线过原点
∴4a+4=0
解之：a=-1
∴y=-（x-2）2+4=-x2+4x；

（2）解：①P（t，t），  
②N（t，-t2+4t）    ∵-t2+4t=t     ∴t=0或3时PN两点重合。
③当P，N重合时，多边形为三角形，高为AD，S=3；
当P,N不重合时，PN∥CD，AD⊥CD,
∴S=﹣t2+3t+3=-(t-  )2+ 
∵0＜t＜3    ∴t=  时，S 最大= 
综上所述：S存在最大值  。
【考点】二次函数的实际应用-动态几何问题    
【解析】【解答】（2）①∵矩形ABCD以每秒1个单位长度的速度从所示的位置沿 轴的正方向匀速平行移动，同时一动点P也以相同的速度从点A出发向B匀速移动，
∴AO=AP=t，
∴点P（t，t）
【分析】（1）利用抛物线的顶点坐标，因此设函数解析式为顶点式，再根据抛物线经过原点，代入计算可求出抛物线的解析式。
（2）①抓住关键的已知条件可得到AO=AP=t，可得到点P的坐标；②利用函数解析式，设点N（t，-t2+4t），根据点P和点N重合，则两点的纵坐标相等，建立关于t的方程，解方程求出t的值，就可得到点P，N重合时的t的值；③当P，N重合时，多边形为三角形，高为AD，可求出S的值；当P,N不重合时，PN∥CD，AD⊥CD，可得到s与t的函数解析式，再将函数解析式转化为顶点式，利用二次函数的增减性及t的取值范围，就可确定出s的最大值。
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